



भारतीय नौसेना

(हर काम देश के नाम)

सीनियर सेकेंड्री रिफ्रूट (मेडिकल असिस्टेंट) - 02/2024

बैच के लिए नौसैनिक के रूप में अविवाहित पुरुष अभ्यर्थियों से ई-आवेदन पत्र आमंत्रित करती है

नवम्बर 2024 से प्रारम्भ होने वाला पाठ्यक्रम



- नवम्बर 2024 में प्रारम्भ होने वाले बैच के लिये अविवाहित पुरुष उम्मीदवारों सीनियर सेकेंड्री रिफ्रूट(मेडिकल असिस्टेंट) पदों के लिए ई-आवेदन पत्र आमंत्रित हैं (जो भारतीय शासन प्रणाली द्वारा अधिकथित पात्रता शर्तें पूरा करता हो)। एसएसआर(मेडिकल असिस्टेंट) भर्ती के लिये रिक्त पदों को राज्यों के अनुसार आवंटित किया गया है। विभिन्न राज्यों के लिए लिखित परीक्षा में उपस्थित होने के लिये क्वालीफाईंग कट-ऑफ अंक अलग-अलग होंगे।
- शैक्षणिक योग्यताएं** - एसएसआर(मेडिकल असिस्टेंट) - 10+2 परीक्षा, बयोलॉजी, भौतिकी विषय और रसायन विज्ञान के सहित भारत में किसी भी स्कूली शिक्षा बोर्ड द्वारा न्यूनतम 50% अंकों के साथ (40% न्यूनतम प्रति विषय) उत्तीर्ण की हो तथा न्यूनतम, जो कि भारत सरकार के शिक्षा मंत्रालय द्वारा मान्यता प्राप्त हो।
- आयु** : अभ्यर्थी 01 नवम्बर 2003 और 30 अप्रैल 2007 (दोनों तिथियों मिलाकर) के बीच जन्मा हो।

वेतन एवं अन्य सुविधाएं

- वेतन एवं भत्ते** - प्रारम्भिक परीक्षण अवधि के दौरान, भर्ती होने पर नौसैनिकों को स्टाईपेंड के रूप में 14,600/- रुपये प्रतिमाह देय होगा। परीक्षण पूरा होने के बाद, डिफेंस वेतन मैट्रिक्स के लेवल 3 (21,700/- रुपये से 69,100/- रुपये) में रखा जायेगा। इसके अलावा सैनिक सेवा भत्ता 5200/- रुपये को महंगाई भत्ता (जो लागू होगा) के साथ जोड़कर दिया जायेगा।
- पदोन्नति** - मास्टर चीफ़ पेटी ऑफिसर-1 के रैंक तक पदोन्नति के अवसर हैं। जिसमें वेतन स्केल डिफेंस वेतन मैट्रिक्स के लेवल 8 (47,600/- रुपये से 1,51,100/- रुपये) देय होगा साथ ही 5200/- रुपये प्रतिमाह सैनिक सेवा भत्ता दिया जायेगा। रिपोर्ट श्रेष्ठ होने, निर्धारित परिक्षाएं तथा एसएसबी उत्तीर्ण कर लेने पर कमीशंड अधिकारी के पद तक पदोन्नति के अवसर भी हैं।

6. अनुप्लब्धियाँ

(क) परीक्षण कि सम्पूर्ण अवधि के दौरान और उसके बाद नौसैनिकों को पुस्तकें, वर्दी, पठन सामग्री, खाना और आवास इत्यादि निशुल्क दिया जाएगा।

(ख) नौसैनिक खुद और अभिर्तों के लिए चिकित्सा सुविधा और छुट्टी यात्रा रियायत, समूह आवास लाभ एवं अन्य सुविधाओं के हकदार होंगे। नौसैनिकों को वार्षिक और आकस्मिक अवकाश, बच्चों कि शिक्षा और मकान किराया भत्ता भी दिया जायेगा। सेवानिव्रती लाभों में पेंशन, ग्रेच्युति और छुट्टी के बदले नकद भुगतान शामिल है। सभी अनुप्लब्धिया सेवा शर्तों के अनुसार दी जाएगी और उनकी पात्रता/ ग्राह्यता को मौजूदा और समय-समय पर शंशोधित सरकारी आदेशों के अनुसार विनियमित किया जाएगा।

- सुरक्षा बीमा** - सुरक्षा बीमा (योगदान पर) 75 लाख रुपये नौसैनिकों के लिए लागू है।

चयन मापदंड

- एसएसआर(मेडिकल असिस्टेंट) 02/2024 बैच की चयन प्रक्रिया में दो चरण शामिल होंगे यानि प्रथम चरण - शोर्टलिस्टिंग प्राप्त अंकों के बयोलॉजी, भौतिकी विषय और रसायन विज्ञान, द्वितीय चरण - 'पी एफ टी, लिखित परीक्षा तथा भर्ती चिकित्सा परीक्षा'।

प्रथम चरण

- शोर्टलिस्टिंग** - उम्मीदवारों की शोर्टलिस्टिंग योग्यता परीक्षा (10+2) में बयोलॉजी, भौतिकी विषय और रसायन विज्ञान प्राप्त अंकों के आधार पर की जाएगी। शोर्टलिस्टिंग राज्यवार तरीके से की जाएगी। शोर्टलिस्टिंग के लिए कट-ऑफ अंक एक राज्य से दूसरे राज्य में भिन्न हो सकते हैं क्योंकि रिक्तियों को राज्यवार तरीके से आवंटित किया गया है। शोर्टलिस्ट किए गए उम्मीदवारों को द्वितीय चरण - पी.एफ.टी, लिखित परीक्षा तथा भर्ती मेडिकल परीक्षा के लिये कॉलअप पत्र जारी किया जाएगा।

ध्यान दे: ऐसे मामलों में जहां समान प्रतिशत वाले उम्मीदवार किसी विशेष राज्य के लिए शोर्टलिस्टिंग कोटा से अधिक हैं, शोर्टलिस्टिंग DoB के आधार पर की जाएगी, यानी पहले DoB वाले उम्मीदवारों (इस प्रकार कम संभावना वाले) को प्राथमिकता दी जाएगी।

द्वितीय चरण - शारीरिक दक्षता परीक्षा

- शारीरिक दक्षता परीक्षा** - चयन के लिए शारीरिक दक्षता जांच (पी एफ टी) में उत्तीर्ण होना अनिवार्य है। शारीरिक दक्षता जांच में सम्मिलित होने वाले उम्मीदवार अपने जोखिम पर पी एफ टी में सम्मिलित होंगे। शारीरिक दक्षता मानक इस प्रकार हैं :-

लिंग	1.6 किमी दौड़	उठक बैठक	पुश अप	शिट-अप (घुटने मोड़कर)
पुरुष	6 मिनट 30 सेकेंड	20	15	15

11. लिखित परीक्षा

(क) प्रश्न-पत्र द्विभाषी (हिन्दी और अंग्रेजी) और वस्तुनिष्ठ प्रकार का 100 अंक का होगा। प्रश्न-पत्र में चार खंड होंगे अर्थात अंग्रेजी, विज्ञान, बयोलॉजी और सामान्य ज्ञान। प्रत्येक खंड 25 अंक का होगा।

(ख) प्रश्न-पत्र 10+2 स्तर का होगा और परीक्षा के लिए पाठ्यक्रम वेबसाइट www.joinindiannavy.gov.in पर उपलब्ध है।

(ग) प्रश्न-पत्र की अवधि एक घंटे की होगी।

(घ) उम्मीदवारों को प्रश्न पत्र के सभी अनुभाग में उत्तीर्ण होना आवश्यक है। प्रत्येक अनुभाग में और कुल उत्तीर्ण अंक भारतीय नौसेना द्वारा निर्धारित किए जाएंगे।

- भर्ती चिकित्सा परीक्षा** - शारीरिक दक्षता परीक्षा में उत्तीर्ण उम्मीदवारों का भर्ती चिकित्सा परीक्षण किया जाएगा। भर्ती चिकित्सा परीक्षा उत्तीर्ण करने वाले उम्मीदवारों को चयन सूची के लिए योग्य माना जाएगा। **भर्ती चिकित्सा परीक्षा में अयोग्य आवेदाने वाले उम्मीदवारों को सलाह दी जाएगी की वो चाहें तो अधिकतम 05 दिनों के भीतर भारतीय नौसेना द्वारा आर्वाट सैन्य अस्पताल में इसके निष्कर्षों के खिलाफ अपील कर सकते हैं। नामित सैन्य अस्पतालों (भारतीय नौसेना द्वारा आवंटित) के अलावा अन्य अस्पतालों द्वारा जारी चिकित्सा दक्षता प्रमाण पत्र पर विचार नहीं किया जाएगा। विशेषज्ञ द्वारा अयोग्य घोषित करने पर आगे कोई समीक्षा / अपील की अनुमति नहीं दी जाएगी।**

- चयन सूची** - चयन सूची द्वितीय चरण की लिखित परीक्षा में प्राप्त अंकों के आधार पर तैयार की जाएगी, बशर्ते उम्मीदवार शारीरिक दक्षता परीक्षा और भर्ती चिकित्सा परीक्षा में उत्तीर्ण होना चाहिए। एस एस आर (मेडिकल असिस्टेंट) - उम्मीदवारों के लिए चयन सूची राज्यवार तरीके से बनाई जाएगी। एस एस आर (मेडिकल असिस्टेंट) - चिल्का में होने वाले भर्ती के लिये कट ऑफ अंक विभिन्न राज्यों के लिए अलग अलग होंगे। अक्टूबर 24 अंतिम सप्ताह/ नवम्बर 24 की शुरुआत में परिणाम वेबसाइट www.joinindiannavy.gov.in में उम्मीदवार के डेशबोर्ड पर जारी किए जाएंगे।

- नामांकन पूर्व चिकित्सा** - सभी चयनित उम्मीदवारों की नामांकन पूर्व चिकित्सा परीक्षा भा.नौ.पो. चिल्का में आयोजित की जाएगी, बशर्ते भर्ती के लिए उम्मीदवार को नामांकन पूर्व चिकित्सा में उत्तीर्ण होना अनिवार्य है। नामांकन पूर्व चिकित्सा में उत्तीर्ण ना होने वाले उम्मीदवारों को अस्वीकार कर दिया जाएगा।

15. चिकित्सा मानक

(क) वर्तमान भर्ती प्रक्रिया के लिए निर्धारित चिकित्सा मानक के अनुसार अधिकृत सैन्य डाक्टरों द्वारा चिकित्सा परीक्षा आयोजित की जाएगी।

(ख) **भौतिक मानक** - न्यूनतम लम्बाई उम्मीदवारों के लिए 157 से.मी. होनी चाहिए। छाती का न्यूनतम विस्तार 5 सीएम, नाविकों के रूप में भारतीय नौसेना में प्रवेश के लिए लंबाई और वजन मानकों में बारे में विवरण, लागू छुट सहित, आधिकारिक भर्ती वेबसाइट से प्राप्त किया जा सकता है।

(ग) **टेट्र** - स्थायी टेट्र केवल कोहनी से नीचे अंदर की तरफ होने चाहिए जैसे कोहनी से मुड़ी तक अंदर की तरफ और हथेली के पीछे। शरीर के किसी अन्य भाग पर स्थायी टेट्र स्वीकार्य नहीं है और आवेदक को भर्ती में शामिल नहीं किया जाएगा।

(घ) उम्मीदवार को अच्छे शारीरिक और मानसिक स्वास्थ्य में होना चाहिए और ऐसी किसी बीमारी/ अपंगता से मुक्त होना चाहिए जिससे, शांति और युद्ध दोनों समय में तट पर तथा समुद्र में कर्तव्य के सफल निष्पादन पर हस्तक्षेप करती हो।

(ङ) **दृष्टि मानक**

असंशोधित दृष्टि	सही दृष्टि	रंग धारणा
6/12, 6/12	6/6, 6/6	सीपी पास

नोट:-(क) अभ्यर्थी को सलाह दी जाती है कि चिकित्सा परीक्षा से पहले अपने कानों की वेक्स और दाँतों से टार्टर साफ करके आएं।

(ख) विभिन्न क्षेत्रों के उम्मीदवारों के लिए लम्बाई में छूट संबंधित नियम वेबसाइट www.joinindiannavy.gov.in पर उपलब्ध हैं।

(ग) जो उम्मीदवार पहले कभी चिकित्सा जांच में अनफिट हुए हैं, उन्हें आवेदन न करने की सलाह दी जाती है।

प्रशिक्षण और प्रारम्भिक नियुक्ति

- प्रशिक्षण** - पाठ्यक्रम के लिये प्रशिक्षण अस्थाई रूप से नवम्बर 2024 से भा.नौ.पो. चिल्का, उड़ीशा में प्रारम्भ होगा।

- अनुपयुक्त होने पर निकाला जाना** - नौसैनिकों को प्रशिक्षण के दौरान किसी भी समय असंतोषजनक कार्य के कारण अनुपयुक्त करार देकर निकाला जा सकता है। भर्ती के चरण में या उसके बाद किसी भी समय अगर दस्तावेज़ फर्जी पाये जाते हैं तो प्रशिक्षण के किसी भी चरण में नौसैनिकों को सेवा से हटाया जा सकता है। नशीले पदार्थों के उपयोग/ रखने पर प्रतिबंद है। चयन/ चिकित्सा/ प्रशिक्षण और उसके बाद सेवा के दौरान शरीर में दवाइओ की उपस्थिती के लिए उम्मीदवार का परीक्षण किया जा सकता है। यदि उम्मीदवार चयन/ चिकित्सा/ प्रशिक्षण/ सेवा के दौरान किसी भी समय नशीले पदार्थों का उपयोग/ कब्जे में

पाया जाता है, तो उम्मीदवार को भारतीय नौसेना में शामिल होने से रोक दिया जाएगा या यदि वह पहले ही शामिल हो चुका है तो उसे सेवा से हटा दिया जाएगा।

- प्रारम्भिक नियुक्ति** - प्रारम्भिक नियुक्ति प्रशिक्षण सफलतापूर्वक पूरा करने पर निर्भर करेगी। प्रारम्भिक नियुक्ति 20 वर्ष के लिए होगी।

सामान्य निर्देश

- आवेदन केवल वेबसाइट www.joinindiannavy.gov.in पर ऑनलाइन भरे जाएंगे और सभी आवश्यक दस्तावेजों (मूल रूप में) को स्कैन करके अपलोड करना होगा। चयन प्रक्रिया इस प्रकार होगी:-

(क) अक्टूबर 2024 के मध्य में निर्धारित चरण II (पीएफटी, लिखित परीक्षा और भर्ती चिकित्सा परीक्षा) के लिए तिथि, समय और स्थान दर्शाते हुए कॉल अप लेटर सह एडमिट कार्ड सितम्बर 24 के अंत तक/अक्टूबर 24 की शुरुआत में स्थायी रूप से जारी किया जाएगा। उम्मीदवारों को डाउनलोड करना होगा उन्हें आधिकारिक वेबसाइट www.joinindiannavy.gov.in उम्मीदवारों से संपर्क करते समय केवल इलेक्ट्रॉनिक संचार माध्यम का उपयोग किया जाएगा और भर्ती के किसी भी चरण में कोई भी दस्तावेज़ डाक द्वारा नहीं भेजा जाएगा।

(ख) द्वितीय चरण परीक्षा केंद्र भारतीय नौसेना द्वारा आवंटित होने के बाद बदला नहीं जा सकता।

(ग) ऑनलाइन आवेदन दाखिल करने के दौरान उम्मीदवारों द्वारा अपलोड किए गए मूल दस्तावेज़, उम्मीदवारों को भर्ती के सभी चरणों (चरण II और भा.नौ.पो चिल्का में नामांकन के दौरान) में मूल प्रमाण पत्र, मार्कशीट, अधिवास प्रमाण पत्र और एनसीसी प्रमाण पत्र (यदि पास हो) लाना होगा। यदि ऑनलाइन आवेदन में दिए गए विवरण किसी भी स्तर पर मूल दस्तावेजों से मेल नहीं खाते हैं, तो उम्मीदवारी रद्द कर दी जाएगी।

(घ) **वेतावनी** - गलत निवास स्थान और अन्य विवरण बताने वाले अभ्यर्थियों को भर्ती परीक्षा में बैठने की अनुमति नहीं दी जाएगी और उनकी उम्मीदवारी रद्द कर दी जाएगी। उम्मीदवारों के पास अपना आधार कार्ड नंबर होना अनिवार्य है।

(ङ) किसी विशेष बैच से संबंधित उम्मीदवार का चयन केवल उसी बैच के लिए मान्य है। योग्य अभ्यर्थी जिनका नाम मेरिट सूची में नहीं है, वे अगले बैच के लिए प्रवेश का दावा नहीं कर सकते। इन उम्मीदवारों को नए सिरे से चयन प्रक्रिया से गुजरना होगा, बशर्ते वे नए बैच के लिए पात्रता मानदंडों को पूरा करते हों।

(च) मेरिट सूची में चयनित सभी उम्मीदवारों को भा.नौ.पो चिल्का में अंतिम भर्ती मेडिकल के लिए कॉल लेटर के साथ पुलिस सत्यापन फॉर्म और अन्य संबंधित फॉर्म डाउनलोड करने होंगे। उम्मीदवारों को अपने संबंधित क्षेत्राधिकार के पुलिस अधीक्षक से पुलिस सत्यापन फॉर्म / ऑनलाइन पुलिस सत्यापन फॉर्म पर अपने पूर्ववृत्त को सत्यापित करने के बाद इसे भा.नौ.पो चिल्का में जमा करना होगा। उम्मीदवार के पास निवास स्थान या निवास स्थान से पुलिस सत्यापन होना चाहिए। सत्यापित पुलिस सत्यापन रिपोर्ट या प्रतिकूल टिप्पणियाँ वाली रिपोर्ट के बिना उम्मीदवार नामांकन के लिए पात्र नहीं होंगे। समय पर सत्यापन सुनिश्चित करने के लिए, चयन सूची की घोषणा के तुरंत बाद पुलिस सत्यापन फॉर्म का प्रारूप वेबसाइट www.joinindiannavy.gov.in से भी डाउनलोड किया जा सकता है।

(छ) छह महीने की अवधि के बाद इस भर्ती/नामांकन के संबंध में कोई पूछताछ नहीं की जाएगी।

आवेदन कैसे करें

- इस प्रविष्टि के लिए उम्मीदवार केवल आधिकारिक वेबसाइट www.joinindiannavy.gov.in पर 07 सितम्बर 24 से 17 सितम्बर 24 तक ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं।** प्रक्रिया इस प्रकार है:-

(क) ऑनलाइन आवेदन भरने से पहले, संदर्भ के लिए मैट्रिक प्रमाणपत्र और 10+2 की मार्कशीट तैयार रखें।

(ख) यदि आप पहले से पंजीकृत नहीं हैं, तो अपनी ई-मेल आईडी के साथ www.joinindiannavy.gov.in पर स्वयं को पंजीकृत करें। आवेदकों को यह सुनिश्चित करना होगा कि अपना आवेदन पत्र भरते समय वे अपनी वैध और सक्रिय ई-मेल आईडी और मोबाइल नंबर प्रदान कर रहे हैं, जिन्हें चयन प्रक्रिया समाप्त होने तक नहीं बदला जाना चाहिए।

(ग) पंजीकृत ई-मेल आईडी के साथ 'लॉग-इन' करें और 'वर्तमान अवसर' पर क्लिक करें।

(घ) 'लागू करें' (✓) बटन पर क्लिक करें।

(ङ) फॉर्म को पूरा करें। 'सबमिट' बटन पर क्लिक करने से पहले सुनिश्चित करें कि सभी विवरण सही हैं, सभी आवश्यक दस्तावेज़ मूल रूप से स्कैन किए गए हैं और अपलोड किए गए हैं।

(च) पात्रता के लिए ऑनलाइन आवेदनों की आगे जांच की जाएगी और किसी भी संबंध में अपात्र पाए जाने पर किसी भी स्तर पर खारिज किया जा सकता है।

(छ) **तस्वीरें** - पासपोर्ट आकार का हालिया रंगीन फोटोग्राफ (अप्रैल 24 से पहले नहीं लिया गया) आकार 10 केबी से 50 केबी (सिखों को छोड़कर बिना हेड गियर के हल्के बैकग्राउंड में सामने का चित्र)। उम्मीदवार को अपने सीने के सामने एक काली स्लेट रखकर फोटो खींचनी होगी, जिस पर उसका नाम और फोटो खींचने की तारीख स्पष्ट रूप से सफेद चाक से बड़े अक्षरों में लिखी होगी। फोटो की तुलना में उपस्थिति में बदलाव जैसे बड़ी हुई दाढ़ी, हेड गियर आदि के परिणामस्वरूप उम्मीदवारी रद्द हो सकती है।

- आवेदन देशभर के कॉमन सर्विस सेंटर (सीएससी) से 60 रुपये + जीएसटी की निर्धारित फीस पर अपलोड किया जा सकता है। यह सुविधा पूरी तरह से वैकल्पिक है।**

- उम्मीदवारों को किसी भी कठिनाई के मामले में, वे ईमेल के माध्यम से NHQ के वेबसाइट से संपर्क कर सकते हैं - sailor@navy.gov.in

23. महत्वपूर्ण जानकारी

(क) परीक्षा परिसर के अंदर मोबाइल फोन या किसी अन्य संचार उपकरण की अनुमति नहीं है। इन निर्देशों का कोई भी उल्लंघन भविष्य की परीक्षाओं से प्रतिबंध सहित अनुशासनात्मक कार्रवाई करेगा।

(ख) अभ्यर्थियों को दृढ़तापूर्वक सलाह दी जाती है कि वे ऑनलाइन आवेदन जमा करने की अंतिम तिथि की प्रतीक्षा किए बिना समय पर ऑनलाइन आवेदन करें।

(ग) किसी भी उम्मीदवार को किसी भी तरह से दुर्व्यवहार नहीं करना चाहिए या परीक्षा परिसर में अव्यवस्था पैदा नहीं करनी चाहिए।

(घ) उम्मीदवारों को एक से अधिक आवेदन जमा करने से बचना चाहिए। यदि किसी अभ्यर्थी का एक से अधिक आवेदन प्राप्त होता है तो उसकी उम्मीदवारी रद्द कर दी जायेगी।

(ङ) पीएफटी और लिखित परीक्षा में प्रवेश के लिए उम्मीदवार की पात्रता या अन्यथा के संबंध में भारतीय नौसेना का निर्णय अंतिम होगा।

(च) आवेदन भरते समय उम्मीदवारों द्वारा अपलोड किए गये सत्यापित दस्तावेज़ (मूल प्रमाण-पत्र, अंक पत्र, निवास प्रमाण- पत्र, एन सी सी प्रमाणपत्र (अगर है तो)) की मूल प्रतियाँ परीक्षा के हर चरण में साथ लाने की जरूरत होगी। भर्ती के हर चरण में जैसे कि विभिन्न केन्द्रों पर लिखित परीक्षा/ पीएफटी और भर्ती चिकित्सा परीक्षा और भा.नौ.पो. चिल्का में भर्ती के समय सभी दस्तावेजों को सत्यापित किया जायेगा। यदि ऑनलाइन आवेदन पत्र में दिये गये विवरण, भर्ती के किसी भी स्तर पर मूल दस्तावेजों से मेल नहीं खाते हैं, तो उम्मीदवार की पात्रता निरस्त कर दी जायेगी।

ऑनलाइन आवेदन की अंतिम तिथि - 17 सितम्बर 2024

चेतावनी दलालों/धोखेबाजों से सावधान

- नौसेना भर्ती संगठन के अधिकारियों के साथ संबंध का दावा करने वाले व्यक्ति किसी उम्मीदवार को भर्ती कराने का वादा कर सकते हैं और उस बहाने धन इकट्ठा कर सकते हैं। हम यह कहना चाहेंगे कि ऐसा संभव नहीं है। दलालों द्वारा किसी भी उत्पीड़न के मामले में पुलिस से संपर्क करें और एफआईआर दर्ज करें। सभी लघु-सूचीबद्ध आवेदकों को कॉल अप लेटर सह प्रवेश पत्र जारी किया जाता है। आपको सलाह दी जाती है कि आप देश के कानून का पालन करने वाले नागरिक के रूप में आचरण करें और अनुचित साधनों का उपयोग करने से बचें।
- गैरकानूनी गतिविधियों/प्रतिरूपण/जालसाजी में लिप्त पकड़े गए उम्मीदवारों को चयन, प्रशिक्षण या सेवा के किसी भी चरण में अयोग्य घोषित कर दिया जाएगा और आगे के चयन के अवसरों से वंचित कर दिया जाएगा और भारतीय दंड संहिता (भारतीय न्याय संहिता) धाराओं के प्रावधानों के तहत कानूनी रूप से निपटा जाएगा। 318 (धोखाधड़ी), 338 (मृत्युवान सुरक्षा की जालसाजी), 336 (धोखाधड़ी के लिए जालसाजी) और 340 (असली को जाली के रूप में उपयोग करना)।

अस्वीकरण

विज्ञापन में दिए गए नियम और शर्तें केवल दिशानिर्देश हैं और समय-समय पर शंशोधित सरकार द्वारा जारी आदेश चयनित उम्मीदवारों के लिए लागू होंगे।



ऑनलाइन आवेदन के लिए क्यू आर कोड को स्कैन करें।